6 класс
Земля – планета Солнечной системы
Вариант 1

1. Изменяется ли продолжительность дня на экваторе?

А) Да
Б) нет

В) изменяется осенью и весной
Г) изменяется зимой и летом

2. Какая из звезд созвездия Малой Медведицы никогда не меняет своего положения на небосклоне?

А) положение всех звезд постоянно

Б) все звезды меняют свое положение

В) полярная звезда

Г) полярная звезда не меняет своего положения только летом

3. Легкое парусное судно в Индийском океане терпит бедствие. Его координаты 10 ю. ш. и 60 в. д. С берега какого материка может быстрее подоспеть помощь?

А) Африки 

Б) Евразии

В) Австралии

Г) Южной Америки

4. Отчего на Земле бывают лето и зима?

А) Земля вращается вокруг своей оси

Б) Земля вращается вокруг Солнца

В) Зимой Солнце греет слабо

Г) Летом Солнце не заходит за горизонт

5. Больше всего солнечного тепла получают:

А) полярные пояса Земли

Б) умеренные пояса Земли

В) тропический пояс Земли

6. В каком направлении двигалась группа туристов, если Полярную звезду они видели справа от себя?

А) на юго-запад

Б) на север

В) на восток

Г) на запад

7. с рыболовного судна, находящегося в Индийском океане на 10 ю. ш.  и 60 в. д., поступил сигнал бедствия. Его услышали радисты кораблей «Виктория» и «Лагуна». Координаты первого – 2 с. ш. и 50 в. д.; второго – 8 ю. ш. и 65 в. д. какое из судов может раньше прийти на помощь рыбакам? 

А) судно «Виктория»

Б) оба судно придут одновременно
В) судно «Лагуна»

8. Какое главное преимущество изображения Земли на глобусе?

А) мало искажений

Б) можно видеть всю поверхность Земли 

В) его удобно вращать

Г) можно найти Антарктиду
9. Как определить направление на север по глобусу?

А) по меридиану
Б) по условным обозначениям

В) по параллели

Г) по масштабу

10. Сколько существует полюсов, через которые условно проходит земная ось?
А) 2

Б) 6

В) 4

Г) 8

11. Потерпевший кораблекрушение герой романа Ж. Верна капитан Грант сумел добраться до острова, 
координаты которого: 37 ю. ш. и 153 з. д. Это был остров:

А) Петра I
Б) Табор

В) Цейлон

Г) Сахалин

12. Назовите материк, который пересекают все меридианы Земли:
А) Африка

Б) Евразия

В) Антарктида

Г) Австралия

13. Где на Земле можно построить дом, у которого все 4 стороны будут обращены на юг:

А) на Южном полюсе

Б) на Северном полюсе

В) на экваторе

Г) на Полярном круге 

Ответы:

1-б, 2-в, 3-а, 4-б, 5-в, 6-г, 7-в, 8-а, 9-а, 10-а, 11-б, 12-в, 13-б.
Вариант 2

1. Солнце в Северном полушарии никогда не бывает на:
А) западе

Б) востоке

В) севере
Г) юге

2. День сменяет ночь, потому что Земля:

А) Вращается вокруг Солнца

Б) вращается вокруг своей оси с запада на восток

В) имеет шарообразную форму 
3. Приливы и отливы в Мировом океане регулирует:

А) притяжение Луны

Б) притяжение Земли

В) притяжение Марса

Г) постоянные ветры Земли

4. Луна – спутник:

А) Марса 

Б) Венеры

В) Земли

Г) Солнца

5. «28 января 1820 г. вблизи 70 ю. ш. и 2 з. д. с обоих судов была замечена земля» -- так писал об этом событии М. П. Лазарев. Какая земля была открыта в этот день?

А) Новая Гвинея
Б) Новая Зеландия

В) Куба 

Г) Антарктида

6. Что расположено южнее:

А) Южная точка Африки – мыс Игольный или

Б) Южная точка Австралии – мыс Южный

7. Пребывание на солнце летом может принести человеку:

А) только пользу

Б) только вред

В) как пользу, так и вред

Г) не оказывает никакого влияния

8. Север, Юг, Восток, Запад – это:

А) промежуточные стороны горизонта

Б) основные стороны горизонта

9. Меньше всего тепла на Земле получают:

А) полярные пояса

Б) умеренные пояса

В) тропический пояс

10. Распределение тепла на Земле определяет:

А) продолжительность дня

Б) Расположение тепловых поясов Земли

11. 10 января 1821 г. русская экспедиция на суднах «Восток» и «Мирный» открыла остров с координатами 69 ю. ш и 61 з. д. Это был остров:

А Врангеля

Б) Петра  I
В) Тасмания 

Г) Мадагаскар

12. Продолжительность полярного дня зависит от:

А) близости полюсов Земли

Б) близости экватора

В) близости океана

Г) направления ветра

13. Солнце – это:

А) планета

Б) звезда 

В) спутник Земли

Г) комета 

Ответы:        
 1-в, 2-б, 3-а, 4-в, 5-г, 6-б, 7-в, 8-б, 9-а, 10-б, 11-б, 12-а, 13-б
